

埃塞航空停飞所有波音 737 MAX 8 客机 遇难的 8 名中国公民身份初步确认

据新华社亚的斯亚贝巴 3 月 11 日电 埃塞俄比亚航空公司 11 日发布公告说,经过救援人员的搜索,失事飞机的两个黑匣子——飞行数据记录器和驾驶舱话音记录器已经找到。

公告说,由于发生坠机事故,该航空公司已于 3 月 10 日起暂停运行所有波音 737 MAX 8 机型客

机,复飞时间有待进一步通知。

公告说,虽然尚未确定事故发生的真正原因,但埃塞俄比亚航空公司不得不停飞这一机型客机,以作为额外的安全预防措施。

10 日,埃塞俄比亚航空公司一架计划从埃塞首都亚的斯亚贝巴飞往肯尼亚首都内罗毕的客机在埃塞境内坠毁,机上 157 名乘客

和机组人员全部遇难,其中包括 8 名中国人。

埃塞俄比亚总理阿比已经通过社交媒体表达了对遇难者家属的深切慰问。埃塞议会宣布 11 日为全国哀悼日。

埃塞俄比亚航空是非洲国家航空公司中运营效益较好的一家航空公司,也是近年来发展较快

的一家航空公司。

据新华社北京 3 月 11 日电 外交部发言人陆慷 11 日在例行记者会上,就埃塞俄比亚航空失事事件表示,目前,遇难 8 名中国公民身份初步确认。4 人为中国公司员工,2 人为联合国系统国际职员,另 2 人分别来自辽宁和浙江,为因私出行。

水电站遭反对派破坏 引发大规模停电 委内瑞拉全国将再次停工停课

新华社加拉加斯 3 月 10 日电 委内瑞拉新闻和通信部长罗德里格斯 10 日通过电视讲话宣布,由于 7 日开始的大规模停电尚未恢复,委内瑞拉全国将于 11 日再次停工停课。

罗德里格斯在讲话中呼吁委内瑞拉人民保持冷静和团结。他说,总统马杜罗正在领导一系列行动,打击针对委电力系统的“袭击”。

马杜罗政府此前曾指出,本次停电的原因是国内最重要的古里水电站遭到反对派蓄意攻击,其目的是制造政治和社会不稳定。

委内瑞拉国防部长帕德里诺当日在记者招待会上说,委军队已经在全国部署,以评估电力系统状况、保护电力设施并向民众提供水和能源,试图恢复通信系统。他说,此次断电是一场“破坏”行动,给委内瑞拉造成了重大损失,侵犯了委内瑞拉人民的饮水、健康等基本人权。

委内瑞拉卫生部长阿尔瓦拉多当日通过电视发表讲话,否认当地医院有病人因停电而死亡的消息。他指出,目前委发电设施主要向急诊、重症监护和血液透析等医疗部门供给电力。此外,委政府已采取措施保障医院的用水和食品供应。

委内瑞拉多地于 7 日 17 时左右开始停电,通信网络也受到影响,目前已持续超过 72 小时。为此,委政府曾在 8 日清晨宣布全国停工停课。

停电期间,委内瑞拉曾数次短暂恢复电力供应。当地时间 10 日凌晨,委部分地区和首都加拉加斯大部分地区恢复供电,但中午时分再度中断。目前,加拉加斯供电非常不稳定。

朝鲜男子在马 死亡案有进展 检方撤回对 印尼籍女子的指控

新华社马来西亚沙阿兰 3 月 11 日电 马来西亚检方 11 日撤回朝鲜籍男子死亡案中对一名印度尼西亚籍女子的谋杀罪名指控,法官随即宣布将其释放。

马来西亚沙阿兰高等法院法官去年 8 月裁定朝鲜籍男子死亡案中两名女被告人,即印尼籍女子西蒂·艾莎和越南籍女子段氏香表面证供成立,需出庭自辩。

11 日是两人庭审自辩首日。庭审开始后,检方告知法官撤回针对西蒂·艾莎的指控,法官随即宣布将其释放。获释后,西蒂·艾莎迅速离开法院。

检方并未给出撤诉理由,但表示西蒂·艾莎可以离开马来西亚。当天出现在法院的印尼驻马来西亚大使基拉娜告诉媒体,将尽快安排西蒂·艾莎回国。

2017 年 2 月 13 日,一名朝鲜籍男子在马来西亚吉隆坡国际机场寻求医疗帮助,随后在送医途中死亡。马来西亚方面表示这名男子死于 VX 神经毒剂中毒,逮捕两名女嫌疑人。围绕此案的风波延续数月,其间马来西亚和朝鲜围绕事件争执不断,曾互相扣留对方人员,并发生外交危机。

西蒂·艾莎和段氏香此前坚称对朝鲜籍男子的袭击并非暗杀,而是被骗以为是在“进行恶作剧”。

失事飞机在农田里撞出了一个数米深的大坑 完全成了碎片,根本找不到大的残骸



3 月 10 日,在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴附近,救援人员在坠机现场清理飞机残骸。新华社记者 王守宝 摄

埃塞俄比亚航空公司一架从首都亚的斯亚贝巴飞往肯尼亚的客机,3 月 10 日起飞后不久坠毁在距亚的斯亚贝巴东部约 50 公里的一处农田,造成飞机上 157 人全部遇难,其中包括 8 名中国公民。

事故发生后,埃塞航空公司首席执行官特沃尔德·加布雷马里亚姆立即赶赴现场。他表示:“今天对我们来说是一个异常悲伤的日子。”

记者在现场看到,农田上有一个失事客机撞击地面留下的巨大深坑,深坑周围散落着机体和乘客行李的碎片,还有异常显眼的黄色救生衣。挖掘机正在现场进行清理作业。

来自埃塞航空公司以及军队、医疗部门组成的救援人员已经封锁现场,救援人员还在搜集飞机坠毁后四处散落的碎片。一些来自周边村庄的村民把在附近发现的飞机残骸碎片交给了救援人员。遇难者的遗体目前已经运离现场。

一名叫特斯法耶的村民告诉记者:“(当时)我听到了巨大的爆炸声,我的房子发生震动,我和家人慌忙跑到了屋外。后来我们知道飞机坠毁了,事故地点还冒着烟和火。”

在附近从事高速公路修建工作的中铁七局员工接到埃塞政府部门的请求后,派出人员和机械设备前往事故现场参加救援。

“当地时间下午 3 点半左右,我们到达现场,看到飞机在农田里撞出了一个数米深坑。飞机应该是头部朝下撞击地面,整个飞机在撞击地面后已经完全变成零散碎片,根本找不到较大的飞机残骸。”中铁七局海外公司埃塞俄比亚地区党总支书记王光辉说。

挖掘机一直在对深坑进行清理,挖出了飞机机翼和发动机的部分残片。据王光辉介绍,飞机头部的残骸可能还埋在深坑底部,目前飞机的黑匣子也没有找到。

特沃尔德在新闻发布会上介绍,现在推测事故原因还为时尚早。他说,这是一架崭新的飞机。在技术方面没有任何问题,

飞机在例行维护检查方面也没有发现问题。“埃塞航空公司将会与飞机制造商、埃塞民航局以及其他相关组织在内的所有利益相关方合作,进一步调查事故原因,在确定原因后会向外界发布信息。”

中国驻埃塞俄比亚大使馆第一时间启动了应急机制,与埃塞政府、埃塞航空公司建立了协调联络机制,推动埃塞航空公司同遇难中国公民家属尽快建立联系,协调埃塞驻华使馆为遇难中国公民家属来埃塞提供便利,并为遇难中国公民家属处理善后事宜提供积极协助。

(据新华社亚的斯亚贝巴 3 月 11 日电)

人类史上首张黑洞照片有望在年内面世

据新华社美国奥斯汀 3 月 10 日电 经过全球 200 多位科学家数年的努力,人类史上首张清晰的超级黑洞照片有望在今年年内面世。

在此间举行的 2019 年美国“西南偏南”多元创新大会和艺术节上,项目负责人、美国哈佛-史密森天体物理学中心资深天文学家谢泼德·杜勒曼接受新华社记

者采访时说:“对这个项目的成功我们非常乐观,实际上我们已经完成了几乎所有工作。”

他说,现在需要做的就是反复测试和论证各种数据,然后首张超级黑洞照片将最终成型并于 2019 年年内正式公布。

200 多位分布在世界各地的科学家参与了这一项目,其中 4 位

出席了“西南偏南”一个专题论坛并对项目进行讲解。据他们介绍,给超级黑洞拍照是通过“事件视界望远镜”系统完成的,这是一个由分布在全球各地的射电望远镜组成的虚拟望远镜阵列,口径与地球直径相当。2017 年 4 月,阵列中的 8 台望远镜同时运作,完成了超级黑洞相关数据的收集。

上个世纪初,爱因斯坦提出的广义相对论预测黑洞不仅存在,而且还是宇宙中一些极端现象的“幕后推手”。黑洞是一种体积小、质量极大的天体,具有非常强的引力,在它周围的一定区域内,连光也无法逃逸,这一区域称为“事件视界”。“事件视界望远镜”实际上尝试观测的是黑洞的“事件视界”。